

巴基斯坦总理阿巴西第一个到访尼泊尔祝贺奥利总理就任并会谈 分享中巴经济走廊建设经验

■本报驻加德满都记者 宁林

5日至6日，巴基斯坦总理沙希德·阿巴西率巴基斯坦政府高层代表团对尼泊尔进行了正式访问，祝贺奥利当选为新一任尼泊尔政府总理。对于尼泊尔新总理奥利上台后的首次外国领导人到访，尼泊尔方面非常重视，尼军仪仗队罕见地在尼泊尔最大的广场为阿巴西举行欢迎仪式。

访问期间，阿巴西与尼泊尔总统班达里夫人、尼泊尔总理奥利、尼共(毛)主席普拉昌达等政要进行了会面。3月5日晚间阿巴西与奥利的会面中，在讨论区域经济发展相关议题时，阿巴西致勃勃地就中巴经济走廊的建设情况向奥利进行了介绍。在3月6日上午会见尼共(毛)主席普拉昌达时，阿巴西再次表示其对于尼签署加入“一带一路”倡议相关协议感到高兴。

巴基斯坦新闻社在报道此次访问时表示，中巴经济走廊和“一带一路”倡议是阿巴西和奥利会谈的一项重点内容，阿巴西在会谈中强调中巴经济



尼泊尔总理奥利(左)为巴基斯坦总理阿巴西举行欢迎仪式。视觉中国

走廊能够保证本区域国家与中国和中亚国家的互联互通，并表示巴基斯坦已经做好准备与尼方分享关于中巴经济走廊建设的知识与经验。

除了向尼方介绍中巴经济走廊对南亚区域发展的积极意义外，阿巴西此次访问的另一个重要目标就是通过加强巴尼双边关系为计划中今年晚些时候在伊

斯兰堡召开的南盟峰会营造良好氛围。在与奥利的会谈中，阿巴西希望尼方能够支持巴基斯坦重启南盟峰会的努力，并表达了尼泊尔在区域内的中立立场，使其能够成为印巴之间关于重启南盟峰会以及解决地区矛盾的中间人。

第十九届南盟峰会原计划于2016年在巴基斯坦首都伊斯兰堡召开。不过，由于当时印度指责巴基斯坦对印度发动袭击破坏会议气氛，印度、孟加拉国、不丹、斯里兰卡以及马尔代夫先后表示拒绝出席该届峰会，最终导致峰会流产。此次会谈中，阿巴西和奥利同意本区域国家应该通过对话重启南盟峰会。

此次阿巴西访问尼泊尔颇为突然，尼泊尔官方英文报纸《尼泊尔崛起》的一篇名为《巴基斯坦总理访问尼泊尔对尼新当选总理表示祝贺是史无前例的》的文章为《巴基斯坦总理访问尼泊尔》的评论称，巴基斯坦总理访问尼泊尔再次得到了来自中国、巴基斯坦这两个强大的亚洲友邦支持的承诺。

(本报加德满都3月8日专电)

第52届柏林旅游展开幕，默克尔出席晚宴并发表演讲 全球旅游业呈现出强劲增长

■本报驻柏林记者 赵海博

第52届柏林国际旅游展7日正式开展。一年一度的柏林国际旅游展是世界范围内规模最大的综合旅游展，一直被认为是旅游业的时尚风向标。今年的旅游展依旧火爆，在6日的开幕晚宴上，德国总理默克尔发表了演讲，释放出德国政府对旅游业趋于重视的信号。

每年国际旅游展期间，全世界的旅游业从业者都会云集柏林，造成一时“柏林房价”。据记者观察，每年国际旅游展期间，柏林市的酒店房价都要上涨三倍左右。尽管参会成本较高，但众多的交易机会和第一手的国际旅游业动向，让从业者觉得物超所值。

7日上午，世界旅游城市联合会在国际旅游展上发布了《世界旅游经济发展趋势报告(2018)》。根据报告显示，随着全球经济复苏，旅游业也呈现出极为强劲的增长。而亚太地区和新兴经济体表现尤为抢眼。数据显示，2017年度亚太地区吸引了66.6%的游客。该报告预测，2018年全球旅游增速将继续高于全球经济增长，全球旅游总收入增长率有望达6.7%，高于国际货币基金组织和世界银行对全球GDP增长率分别为3.6%

和2.9%的预测。联合国世界旅游组织和世界旅游城市联合会还共同发布了《世界城市旅游绩效研究项目》。自2015年起，这两个机构共同开展了该项目的研究。由于拥有国际机场、良好的基础设施建设、丰富的人文和历史景点等得天独厚的优势，城市特别是大型城市在出境旅游中扮演越来越重要的角色。

中国社会科学院旅游研究中心主任宋瑞表示，尽管中国目前是全球第一大游客输出国，但是百分之七十的出境旅游目的地是香港、澳门和台湾。剩下的百分之三十又绝大部分集中于泰国、日本、韩国等邻国。在排在前十位的中国出境旅游目的地中，只有美国一个是位于亚洲以外。这一现象让包括德国在内的众多欧洲国家看到了巨大的商业潜力。不过必须注意的是，难民危机以来，欧洲安全形势出现恶化，也一定程度上影响了中国游客赴欧旅游的意愿。

据了解，本次柏林旅游展吸引了来自180多个国家的1万多家参展商，前来参观的观众人数预计在18万人次左右。而2017年，国际旅游展在上海设立了第一个海外分展。

(本报柏林3月8日专电)

英警方确认前间谍神经毒剂中毒

首相梅表示，如果发现俄罗斯牵涉其中，可能考虑在官方层面抵制今年的世界杯

英国警方7日认定，受英国庇护的前俄罗斯“双面间谍”谢尔盖·斯克里帕尔和女儿遭神经毒剂袭击，警方将以蓄意谋杀为方向推进调查。英国首相特蕾莎·梅同一天确认，如果发现俄罗斯牵涉其中，英国政府可能考虑在官方层面抵制今年俄罗斯主办的世界杯足球赛。

斯克里帕尔66岁，与33岁女儿尤利娅4日被发现在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头长椅上昏迷不醒，警方反恐部门随后介入调查。初步诊断显示，两人“疑似接触不明物质”，生命垂危。

警方反恐部门主管马克·罗利7日晚确认有人蓄意用神经毒剂袭击斯克里帕尔父女，“(我们)确认一种神经毒剂是引发(两人)症状的原因，正以蓄意谋杀(为调查方向)加以应对。同样确认的是，我们认定这两人遭到有针对性的袭击。”

罗利没有说明神经毒剂种类，拒绝

猜测幕后主使，只说一名赴现场处置的警察“状况危急”。

神经毒剂是有毒化学物质，可破坏人体神经系统正常传导功能，引发呕吐、呼吸急促、神经麻痹等症状，能迅速致人死亡。最具代表性的4种神经毒剂分别是塔崩、沙林、梭曼和VX。

英国《泰晤士报》报道，警方还将调查斯克里帕尔妻子之死。斯克里帕尔的妻子2012年去世，直接死因为癌症；他儿子去年在俄罗斯圣彼得堡得绝症，据信死于肝脏疾病。

斯克里帕尔父女事件让英俄外交关系再起波澜。

英国外交大臣鲍里斯·约翰逊先前警告，一旦查出斯克里帕尔受害为俄罗斯幕后操纵，英方将予以“强有力”反应；俄方否认牵涉斯克里帕尔受害案，指责英方未经调查就发表指向俄方的推断，是一种反俄宣传。

同浩(新华社供本报专稿)

针对特朗普决意对进口钢铝产品征收高关税

欧盟拟对美征税 贸易战一触即发

本报讯 综合新华社消息，欧洲联盟7日警告，一旦美国对欧盟钢铁和铝产品分别征收25%和10%关税，欧盟将采取反制措施，对美国钢铁产品、农产品等征税。花生酱、蔓越莓、橙汁和波本威士忌在欧盟初步拟定的征税对象清单上。

当天，就美国总统特朗普普意对进口钢铝产品征收高关税，白宫发言人桑德斯说，加拿大和墨西哥以外，其他国家也可能获豁免。

白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗7日晚接受福克斯商业新闻采访时说，特朗普打算美国东部时间8日下午3时30分在椭圆形办公室会见美国钢铁工业代表，签署总统公告，“15至30天内，关税将生效”。特朗普政府计划向进口钢和铝产品分别征收25%和10%的关税。纳瓦罗说：“公告中将包含条款，声明不立刻向加拿大和墨西哥征收高关税。”

说，欧盟草拟了一份列入欧盟征税对象的美国产品清单，包括钢铁产品和其他工农业产品。欧盟正向成员国分发这份清单，以便在美国启动征收高关税措施后尽快给予反应。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克2日警告，一旦美国对欧盟出口钢铝产品征收高关税，欧盟将对美国哈雷摩托车、牛仔裤征税。特朗普6日回击欧盟威胁，说如果欧盟报复，美国将对欧盟国家出口的汽车征税。

一些分析师认定，特朗普一旦正式签署行政令，相当于高关税政策几乎即刻生效。欧盟必须早作打算，为最坏情形做准备。

欧洲理事会主席图斯克7日表示，欧盟各国领导人本月22日至23日将在布鲁塞尔召开紧急会议，商讨对策。经济学家估算，特朗普对钢铝产品征收高关税将给欧盟造成每年26亿美元经济损失。

白宫官员7日晚证实，特朗普打算让加拿大和墨西哥享受短期例外，在新关税政策启动后30天内，对两国出口至美国的钢铝产品维持原有关税，是否延长视北美自由贸易协定谈判进展而定。例外对象不包括欧盟。马尔姆斯特伦说，美国这一关税政策实为经济保护措施，而非特朗普所说的维护国家安全措施。这一动机违背世界贸易组织规定，意味着欧盟可以采取保护措施保护欧盟内部市场。

世贸组织说，截至7日，18个成员对特朗普政府的关税政策表达担忧，包括欧盟、挪威、澳大利亚、中国、俄罗斯、日本、印度和巴西。

2002年3月，时任美国总统乔治·W·布什宣布对10类进口钢铁产品征收最高达30%的关税，为期3年。欧盟当时拟定报复性征税清单，针对美国钢铁产品、橙汁、苹果、摩托艇、复印机等，美方出口金额合计22亿美元。2003年12

月，小布什宣布取消这项政策。

白宫发言人桑德斯7日表示，除了加拿大和墨西哥，其他国家同样可能获得豁免。美国政府将“逐一案例”“逐一国家”，以“国家安全”评估为依据，决定是否豁免。桑德斯还说，特朗普“有望本周结束前”签署总统公告。美国政界、商界人士连日来继续劝说特朗普放弃征收高关税。国会众议院筹款委员会主席布罗迪7日发表一封107名共和党籍众议员联名致特朗普的公开信，呼吁特朗普“重新考虑广泛征收高关税，以避免无意中对中国经济和工人造成负面影响”。

《华盛顿邮报》报道，美国食品杂货制造商协会警告，征收高关税会打乱全球供应链，增加消费者成本。美国酿酒业组织啤酒研究所预计，研究所会员将因此裁掉2万个就业岗位。美国建筑师协会说，征收高关税将“急剧增加”材料成本，削弱万亿美元基建计划的可行性。



中国共产党诞生地

新时代 新作为 新优势

年度上海企业创新文化十佳品牌发布

为集中展示上海创新驱动、转型发展中企业文化建设品牌形象，推动上海企业文化创新发展，为上海当好排头兵先行者凝心聚力，3月6日，由中共上海市委宣传部、上海市思想政治工作研究会、上海市企业文化促进会主办的“新时代·新作为·新优势——年度上海企业创新文化品牌展评发布”活动在上海城市规划馆举行。

上海企业创新文化品牌展评活动开展四年来，集中展示了一

批锻造匠心、锤炼匠心、潜修匠心、传承匠心的企业创新文化品牌。上海企业文化建设将以本次展评发布为新起点，在新的时代坐标中追求卓越，进一步探索海派企业文化建设的创新之路。本次活动按照自愿申报、好中选优原则，来自15个区、3个委办推荐的50家参评企业参与其中。

2017年11月，“新时代·新作为·新优势——年度上海企业创新文化品牌展评”在东方日本和文汇报微信公众平台进行

了首轮投票。本次投票共收到有效选票702149张，票数排名前25的企业从网络评审阶段脱颖而出，顺利进入现场专业评审。在展评发布活动上，有24家企业进行了创新文化主题视频展示和演讲，专家评委从理念创新、手段创新、实践创新、展示创新等方面进行了现场打分和提问。根据现场评审情况，发布年度上海企业创新文化十佳品牌和优秀品牌。

年度上海企业创新文化十佳品牌

<p>中交上海航道局有限公司 秉承“交融天下、建者无疆”企业精神，成就“百年上航、卓越领航”新梦想。</p>	<p>上海汽车集团股份有限公司乘用车分公司 以创新文化“领航”、创新转型“提档”、升级发展“提速”筑牢市场“底盘”。</p>	<p>上海国际机场股份有限公司 以文化引领远航，以文化铸魂育人，以文化聚力发展，努力打造有温度有品质的机场。</p>	<p>上海医药集团股份有限公司 右手精益，左手创新，左右协同，两手都硬，走上精益管理之路。</p>	<p>江南造船(集团)有限责任公司 传承军工与红色基因，提出“甘于奉献、勇于担当、攻坚克难、敢为人先”等理念。</p>
<p>中铁二十四局集团有限公司 大力建设以“海纳百川、崇尚创新、注重契约、精益求精”为主要内容的海派文化。</p>	<p>上海永业思南置业发展有限公司 以创新文化“领航”，让游客多维度体验上海国际文化大都市核心城区的魅力。</p>	<p>国网上海市电力公司市南供电公司 以打造典型示范工程为切入点，精心打造弘扬和实践卓越企业文化的“七彩步梯”。</p>	<p>上海九百(集团)有限公司 在“勤学精进、务实创新”的文化引领下，用行动讲述老字号品牌的新故事。</p>	<p>央数文化(上海)股份有限公司 将“科技芯”与“儿童心”融入匠心之中，放眼全球打造代表“中国创新”的品牌。</p>

年度上海企业创新文化优秀品牌

<p>上海电气临港重型机械装备有限公司 坚持以制度文化为抓手，以内化管理为载体，以窗口文化为重心，为品牌塑造形象。</p>	<p>上海静安投资有限公司 坚持经济建设和文化建设融合发展，在实践中形成“爱心、敬业、创新”核心价值观。</p>	<p>中国铁路上海局集团有限公司上海站 推出贴近大众、贴近旅客、贴近需求的“心尚”服务品牌，赢得美誉与旅客的肯定。</p>	<p>上海英雄金笔厂有限公司 以民族品牌气质实现“赶超一流、强企强国”和“创百年企业、铸百年品牌”的英雄梦。</p>	<p>上海国际邮轮旅游服务中心有限公司 以“家”为起点，“心”为桥梁，“合”为战略倡导“贴心服务，品质出行”企业文化。</p>
<p>上海奉贤交通能源(集团)有限公司 依托奉贤“贤文化”，探索出包含平等、进取、责任、幸福文化的“活力文化”。</p>	<p>上海丁义兴食品股份有限公司 在传统技艺上不断创新、丰富和完善，让中华老字号焕发出新的活力。</p>	<p>上海威派格智慧水务股份有限公司 以“用心于水，绿色未来”为企业愿景，坚持阳光正派的企业文化，为客户创造价值。</p>	<p>西本新干线股份有限公司 以“专业 科技 创造 共好 面对 坚持 感恩 制欲”为企业文化，不断发展，由弱渐强。</p>	<p>上海杨浦科技创新(集团)有限公司 以“创新”文化为核心，不断打造企业的创新文化建设，推动集团的创新发展。</p>
<p>上海永太服装金山有限公司 践行“员工比订单更重要”的人文理念，把为员工创造优质的工作生活作为重要使命。</p>	<p>上海蓝盟网络技术有限公司 以“诚信 责任 关爱 创新 快乐 互享 共赢”的价值观打造“互联网运维整合服务领航者”。</p>	<p>上海天阳钢管有限公司 以“海啸”精神为企业文化核心，以卓越绩效模式为持续进步路径的管理模式。</p>	<p>上海哈尔斯电力(集团)有限公司 提出并推行“智能运维”理念，对外输出企业的管理技术标准和文化品牌。</p>	